



《骆驼祥子》读后感

濉溪路小学小记者 赵心语

《骆驼祥子》是老舍先生的代表作，讲述了一个名叫祥子的人力车夫，在北平城里三起三落的人生经历。

祥子来自农村，渴望通过自己的努力买一辆属于自己的车，成为独立的劳动者。然而，命运多舛，他的梦一次次地被现实击破，最终在生活的重压下，他从一个充满希望的青年，沦为堕落的人。

读完《骆驼祥子》，我深深地被祥子的命运所触动。这部作品以独特的视角，向我们揭示了旧社会底层人民的苦难生活。祥子的命运，让我深感悲哀，也让我对那个时代的社会有了更深的理解。他的一生，就像是一部反映旧社会底层人民苦难生活的悲剧诗，他的坚韧和执着，让我看到了人在逆境中的顽强；他的堕落，又让我看到了生活的无情和人性的脆弱。这不仅仅是祥子的故事，更是那个时代无数像祥子一样的人们的写照。

这本书，让我看到了人性在极端环境下的弱点，但是也更坚定了我内心的想法。其实，生活中的我们，也会遇到各种各样的磨难：考试失败、亲人离世……然而，无论遇到多大的困难，我们都应该始终保持坚韧不拔的心态，不怕挫折，勇于面对，一往无前！

同学们，多读书，好读书，读好书。让我们开始读书吧！

指导老师：朱军军

蒲公英的旅行

濉溪路小学小记者 韩语诺



在一个宁静的夜晚，熟睡中的我，还不知道自己即将迎来一场有趣的旅行！

忽然感觉一阵的天旋地转，但也只是一刹那，当我迷迷糊糊醒来时，只听见周围有一阵欢呼雀跃的声音，其中也夹杂着一些悲伤的声音！

“太棒啦！我们成年啦，我们也能出去旅行，去看看外面的世界了！”

“妈妈，我不想离开您！就让我继续留在您身边吧！”

“孩子们，你们已经长大了，也该去外面闯荡一番了！”

“看！风阿姨她来了，孩子们，你们跟着风阿姨走吧！”

听到这句话，我慢悠悠地睁开了朦胧的双眼，只见风阿姨笑容满面地朝我们走来，我看了看周围的景象，不知不觉中我竟变成了蒲公英。转眼间风阿姨便走到了我们面前，她温柔地捧起了我们，与蒲公英妈妈寒暄了几句后，便带着我们离去！

一路上，我和我的兄弟姐妹们目不转睛地看着周围陌生的一切，有欣喜有失落、有憧憬有担忧、有不舍有决心，离开了蒲公英妈妈温柔的怀抱，我们便是四海为家，风阿姨遇到合适的地方，便把我们轻轻地放下。

旅途中的风景虽然很美，但我却无心欣赏。路上偶尔也会有几只饥肠辘辘的小鸟，想要吃掉我们，但风阿姨她用无形的手掌，呵护着我们，躲过了小鸟的一次又一次的袭击。同样我们也会帮助风阿姨，要知道，我们身上可全都是会让人不停地打喷嚏的毛毛，我们把身上的毛拿下来一些，向小鸟扔去，果不其然，小鸟碰到毛后，不再追我们，而是不停地打喷嚏。风阿姨看见了后，高兴地朝着我们微笑。

就这样我们飞着散着从开始的一簇簇到慢慢的一根根，从开始的七嘴八舌到慢慢的三言两语，从开始对世界的无限憧憬到依依不舍的惜别，不知不觉中只剩下我自己了，风阿姨对我说了声：“孩子，我该走了，你要落地发芽。”“风阿姨，风阿姨，你不要走！”我大声地呼喊着！

突然一阵急促的铃声响起，我揉了揉婆娑的泪眼，看到了窗外的蓝天，原来一切都只是场梦啊！

指导老师：朱军军

离别

濉溪路小学小记者 蒋峻哲

滴一滴地落在地上。你的手第一时间就抬了起来，我们紧紧地拥抱在了一起，仿佛要将彼此的身影刻在心中，让这份温暖来抵御未来的风雨交加。

我轻拍着你的肩膀，这简单的动作承载着我对你的信任与鼓励，愿你未来的路，越走越宽，越走越远！好友的声音有一些哽咽：“我一定会想你的，以后我们多联系！”我眼神躲闪，不敢直视着他的眼睛，努力挤出了一个笑容点了点头。我们紧握着对方的手，传递着彼此心中的温度，那是不舍的情怀，也是对未

来的祝愿。我们又哭又笑，像两个傻子。过了许久，我们才放下双手。此时，阳光透过车站的玻璃窗洒在我们的身上，却驱散不了心中的忧伤。窗外，绿树在风中轻轻摇曳，仿佛也在为我们的离别而叹息。

列车缓缓进站，好友拖着行李箱，一步三回头地走向车箱。望着他离去的背影，心中满是不舍。你离去的背影，如同一幅动人的画卷，渐行渐远，却在我心中留下了永恒的印象。

指导老师：朱军军

游威海

濉溪路小学小记者 李歆言



我要推荐一个美丽的地方——威海，那里环境优美，海产丰富，是一个不可多得的旅游胜地。

这里的海干净极了，一点儿垃圾都没有，清澈见底，蓝莹莹的，在太阳的照耀下波光粼粼。海平面很平静，一眼望不到边，好似无边无际一般。一阵清风吹过来，飘来了淡淡的咸味。

威海不仅海美，沙滩也美。这里的沙滩沙质很细，用脚踩在细细的软沙上，舒服极了。如果你挖开沙子，就会发现：沙子下有许多五彩六色的小石子和贝壳，宛如一个个美丽的宝藏。终于，在我挖完一大堆沙子后，我发现了一个十分美丽的东西：一块紫、粉、白三种颜色相互交织的心形石头，我将它捧在手心里，像观赏至宝一样生怕不小心将它摔掉了。如果你来这里，可千万别忘了来沙滩找贝壳哟！

威海的文化底蕴深厚。那里的5A级景区刘公岛是甲午战争发生地。1894年，朝鲜爆发东学党起义，朝鲜政

府军节节败退，被迫向宗主国清朝乞援，日本乘机也派兵到朝鲜，蓄意挑起战争。刘公岛这里有甲午战争纪念馆，这段惨痛的历史警示我们时刻铭记过去！

威海的土特产滋味也不错。有营养

我

濉溪路小学小记者 张文浩

识和本领，所以，这还得从长计议。

打乒乓球也是我的爱好之一，有时为了练一种发球方式，我会和朋友们一起在我们的小天地里待上几个小时，要是一直练不会，也会感到自己很笨，连发球都学不会；如果学会了，我会夸耀自己一番，禁不住跟朋友炫耀自己的发球方式。

我特别爱看电视，妈妈总说我一看电视就特别着迷，当我看到红色电影里的人物英勇牺牲，或者老百姓过得苦不

堪言，我的心如刀绞一般，泪水轻轻划过脸颊，又轻轻抹去。当我看到《抓娃娃》这部喜剧时，看到学生拉他妈妈和他奶奶去了“海底捞”，在门口吃着免费的小菜，堆满了一整个桌子，两位家长拔腿就跑，临走时，学生还拿了两块饼干，我忍不住地哈哈大笑起来。电视带给我喜与悲，但更多的是让我获得知识和教育。

你了解我了吗？如果你愿意，那么我又多了一个朋友！

指导老师：朱军军

难忘的离别

濉溪路小学小记者 朱奕轩

的饭菜，给我温暖的怀抱和满满的爱。然而，随着时间的流逝，我渐渐长大，开始有了自己的生活和朋友圈子，与外婆相处的时间也越来越少。

离别的那天，外婆紧紧地握着我的手，眼神中充满了不舍和关爱。她语重心长地对我说：“孩子，你要好好学习，听爸爸妈妈的话。外婆会想你的，外婆永远都爱你”。我紧紧地抱住外婆，泪水一滴一滴地滑落到衣服上，我知道，这次离别不仅仅是距离

的拉远，更是我成长路上的必修课。那一刻，我与外婆紧紧相拥，久久不愿分开。

虽然分别的痛苦难以消除，但我相信，离别只是暂时的，我对外婆的思念将跨越空间与时间，我的心和外婆的心紧紧相连。

在五年级的这个暑假——8月29日这个难忘的日子，我深深体会到了离别的滋味，外婆的背影成了我脑海中美好而难忘的回忆。

指导老师：朱军军